



将“简单便捷好用”持续到底

青岛银行手机银行5.0版全新亮相

从线上一站式支取公积金、开立资产证明,到长按APP图标可调用网点查询、理财、转账、账户等快捷服务……近日,青岛银行全新手机银行5.0版全新亮相,围绕“提升客户体验”,秉承“简单便捷好用”的设计初心,以“做您贴心财富管理APP”为目标,多个新功能亮相,为百万用户提供便捷、专业的金融服务。

近年来,随着金融科技的发展,作为“口袋里的银行”手机银行被赋予更多的便捷性和服务性,成为银行业数字化转型的桥头堡。面对2020年疫情影响,手机银行更是为银行业发挥了极为重要的触客作用。

从交易平台到服务平台转变 围绕使用场景拓展服务边界

青岛银行2020年半年报显示,面对零售业务去现金化、线上化趋势,青岛银行手机银行活跃用户数、交易笔数大幅增长,手机银行已成为青岛银行经营和服务客户的主阵地。

截至目前,青岛银行手机银行用户数近300万,比去年同期增长60多万,活跃用户同期增长35%。数字化浪潮下,手机银行成为青岛银行零售业务的发力点,以理财产品为例,销售量的80%在手机银行渠道完成。数据的增长折射出的正是消费者对青岛银行手机服务的认可。

青岛银行零售银行部相关负责人表示,手机银行已经从交易平台向服务平台转变,手机银行5.0的全新推出,不断增加的新功能将服务的边界不断拓展,“我们希望达到这样的效果,只要客户一打开手

机,就能感受到这个手机银行是与他息息相关的,这也是我们手机银行简单便捷好用的设计初心”。为实现这个目标,青岛银行手机银行5.0不仅实现了功能迭代、全新改版页面,更是打磨操作路径,围绕客户的使用场景优化服务业务流程。

从金融管家向生活管家转变 围绕客户需求叠加功能设置

记者打开青岛银行手机银行5.0版本,最直观的感受是此次升级对原有界面进行了重新优化。首页缩小广告区域,增加客户服务提醒,进一步优化消息推送模式,不需要打开手机也能实时收到青岛银行发送的用户提示账户信息及待办事项等信息,通过跟苹果手机Siri对接,实现通过语音调取服务等。

在服务的便捷性方面,青岛银行手机银行5.0版实现了长按APP图标即可调起快捷服务,不需要打开APP,即可调起网

点查询、账户、转账、理财等功能。同时,推出“一点即转”功能,自动保存“最近转账伙伴”,向伙伴转账仅填写金额、验证指纹即可完成日常小额转账。

因为手里信用卡过多,还信用卡在很多人看来是一个麻烦的工程,手机银行5.0通过“还他行信用卡”功能实现了非青岛银行信用卡的管理与还款。记者发现,招商银行、浦发银行、民生银行等10多家银行可以通过青岛银行手机银行管理,“后续还将有更多的银行陆续上线”青岛银行相关负责人表示。

据悉,青岛银行手机银行5.0版还实现青岛公积金提取、查询,不需要再到线下政务窗口递交材料,线上一站式支取。另外,客户不用再跑网点就能线上开立资产证明。后续,青岛银行手机银行将上线更多功能,为客户生活提供全面、便捷的服务。

从收银员到“智慧售货员”转变 围绕智能服务延伸“青馨”品牌

金融机构的数字化转型已经驶入快车道,手机银行作为金融科技前端最主要输出产品,成为银行重要的门户、承载着客户体验的主要载体。

“长期以来,我们一直倡导服务更温馨,那么我们的线上服务如何做到这一点,手机银行如何在交互中呈现‘青馨’服

务理念,这是线上服务升级中需要长期思考的问题。”这次手机银行的转型正是青岛银行对线上服务“青馨”服务理念的注释,“也是我们从长期思考的一个阶段性成果”青岛银行相关负责人表示。

服务智能化、服务场景化、服务价值化,成为青岛银行手机银行呈现“青馨”服务的方式。以往,线上服务渠道的转型围绕网点进行,如今手机银行线上渠道成为一个对客户服务主阵地,青岛银行手机银行的迭代升级,正是该行在数字化转型中以智能化手段提升客户体验的成果体现。

记者在体验中发现,青岛银行手机银行5.0版“更懂得消费者的心思”,在5.0版功能的设计中,通过围绕客户真正的使用场景设计功能。比如客户打开“我的”模块,不管是信用卡、借记卡,理财还是基金,都直接展示,更重要的是,每个账目下面都能够直接进行转账、理财等操作,不需要重新进入相关模块,“我们希望将每个功能节点,都打造成中转枢纽。”青岛银行相关负责人表示。就像乘坐公交,任何用户都可以实现就地“转车”,而不需要寻找新的站点。青岛银行手机银行5.0真正实现了从收银员到“智慧售货员”的转变。

从1.0到5.0,青岛银行手机银行一直在自我革新,以“创·新金融 美·好银行”为愿景,不断重构产品与服务,为客户打造美好财富生活。

贷款延期和信用贷款,两个货币政策工具直达实体经济

山东省企业节约融资成本135亿元

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张嶷

人民银行创设普惠小微企业贷款延期支持工具和普惠小微企业信用贷款支持计划两个直达实体经济的货币政策工具以来,人民银行济南分行把落实工作作为辖区各级人民银行和金融机构“一把手”工程,会同省有关部门,强力、快速、全面、精准推动在山东落地,取得突出成效,山东省普惠小微企业贷款延期率、信用贷款发放占比在全国排名逐月提升,有力支持了实体经济复苏增长。

数据显示,1至10月,山东省金融机构累计为市场主体办理延期贷款本金3948亿元,支持市场主体13万户;其中,10月份地方法人银行普惠小微贷款延期率升到70.2%。3至10月,全省金融机构累计为66.3万户市场主体发放普惠小微信用贷款1130.3亿元。10月末全省普惠小微信用贷款余额1097.5亿元,比年初增加650.7亿元,增长145.6%。其中10月份符合条件的地方法人银行以信用方式发放普惠小微贷款占比53.4%。通过贷款延期和发放信用贷款,既有效缓解了企业流动性紧张问题,又为全省企业节约过桥费、抵押担保费等融资成本约135亿元。

在推动“两个直达工具”全面落地山东的同时,人民银行济南分行积极加大1万亿元普惠性再贷款再贴现额度投放,截至10月末,带动金融机构发放贷款和办理贴现1140亿元,规模居全国前列,支持市场主体超10万户。在“两个直达工具”和各项政策直接带动下,10月末,山东省各项贷款比年初增加10842亿元,相当于上年全年的1.3倍,同比增长13.15%;全省获贷市场主体143万户,同比增长53.8%。全省普惠小微企业贷款余额同比增长39.1%,同比提高12.6个百分点,比全国平均增速高9.1个百分点。

“两个直达工具”一经出台,人民银行济南分行立即行动,一手抓政策宣传普及,制作政策“明白纸”、解读漫画、宣传微视频等各种素材20余种,召开



省内一家科技企业,通过信用贷款解决了资金链的紧张。

新闻发布会3次,在各类媒体发布宣传稿件200余篇,确保市场主体对政策“能知会用”;一手抓保障机制建设,行内建立业务处室与地市中支对口帮扶督导机制,行外对金融机构建立了月度通报和后进约谈制度,按月调度分析情况,并对落实懈怠、进展缓慢的金融机构进行约谈。

为全面促进政策惠及,人民银行济南分行对全省187家银行开展问卷调查,并赴7市现场调研,与64家银行、1200余家市场主体面对面座谈,解读政策,了解困难,有效疏通政策落实面临的梗阻。

此外,人民银行济南分行先后召开全省信贷结构优化调整座谈会和稳企业保就业工作推进会,就政策最新要点、进展情况和落实要求专题部署。优化资金发放流程,确保激励资金及时到位。将工具落实与“金融诊疗”助企行动结合,对资金周转困难和缺乏抵押

物的需帮扶主体优先使用两项政策“诊疗”。

“两个直达工具”实施中,人民银行济南分行引导金融机构在加大市场主体信贷支持力度、缓解资金压力的同时,更加注重市场主体有关稳岗就业承诺的落地情况,确保有力实现稳企业保就业目标。数据显示,1-10月,山东省新登记市场主体179.3万户,新增就业103.2万人。

下一步,人民银行济南分行将继续落实好国家“两个直达工具”以及金融支持稳企业保就业的新部署、新要求,进一步有效发挥结构性货币政策工具的精准滴灌作用,推动全省银行开展中小微企业金融服务能力提升工程,完善普惠小微信用贷款投放长效机制,有效凝聚工作合力,引导金融加大对实体经济特别是小微、民营和“三农”主体的支持力度,促进全省金融与实体经济良性循环。

真情关爱老年群体

光大手机银行 让金融服务更简单

普惠金融的核心理念是规模微小化、服务内容广泛化,让更多群体能更好地享受到便捷的金融服务。让金融服务变得更简单、更便利、更普惠,一直是光大手机银行创新发展的初衷和使命。为更好地提升客户体验,满足不同客群的个性化操作需求,扎实践行“数字普惠”,光大手机银行近年来打出服务老年群体的“组合拳”,用真情帮助老年人走出“数字鸿沟”。

在打造健康生态圈战略的指导下,光大手机银行在2019年推出“简爱版”,并可与正常版本自由切换。光大“简爱版”手机银行不仅对常用功能的页面进行调整与优化,例如放大字体、使用更加鲜明的配色,还针对常用的高频金融服务功能及操作流程进行简化处理,在保障客户账户安全的同时,更加符合老年客户的使用习惯。

目前,光大“简爱版”手机银行重点主打四大老年客户常用功能:账户查询、转账汇款、阳光理财和缴费充值。简洁、无推广的手机操作界面让老年客户的使用变得更加直观、便利和安全。同时,光大“简爱版”配有智能语音服务功能,可对老年用户进行精准语义识别,老年人仅需轻松“摇一摇”即可开启智能语音服务,无需手动操作。

2020年,光大手机银行7.0版本上线“颐享阳光·健康养老生态圈”服务,通过光大养老、光大永明保险等光大集团各子公司,重点向老年客户提供养老社区、金色课堂、健康养老、快乐养老、养老测算、财富养老和健康资讯等高频服务,利用大数据技术实现“千人千面”,可根据老年客户画像精准推荐合适的代理保险和基金产品;“金色课堂”作为深受老年客户欢迎的板块,客户可以预约各分行举行的线下读书会、财富讲座等丰富活动;在“养老社区”板块,老年客户可以提前进行养老社区线上预约,参观光大养老在全国多个城市的医养社区并选择入住。

未来,光大银行表示将持续提升手机银行的易用性和安全性,从便民处入手,于细微处用心,坚持传统金融服务与智能创新相结合,让老年人在信息化发展中有更多获得感、幸福感、安全感。